

关注

国家数据局加快制定公共数据资源开发配套政策

《关于加快公共数据资源开发利用的意见》日前发布。国家数据局局长刘烈宏10日表示,为推动意见落地实施,还需要更细化明确的配套政策,将于一周内对《公共数据资源登记管理暂行办法》和《公共数据资源授权运营实施规范》两个配套政策公开征求意见,并于近期出台相关价格政策文件。目前,各地数据管理机构陆续到位,大部分省(区、市)配套建设了数据发展促进中心,省市两级已有111个地方组建了数据集团。 新华

国家统计局开展2024年人口变动情况抽样调查

据国家统计局公告,为准确及时监测和反映我国人口发展变化情况,为党和国家制定国民经济和社会发展规划以及人口有关政策提供基础依据,国家统计局决定在全国范围内组织开展2024年人口变动情况抽样调查。调查范围是被抽中的我国大陆地区的城镇和乡村地域。调查标准时点是2024年11月1日零时。现场工作时间是10月10日—11月30日。 央视

我国农民教育培训将从4方面提升质量

记者9日从第六届全国农民教育培训发展论坛上了解到,我国农民教育培训将从4方面提升质量效果。进一步夯实国家粮食安全人才基础。进一步强化脱贫地区人才支撑。进一步扩大农村就业创业人才队伍。进一步完善乡村发展建设治理人才供给。据了解,高素质农民培育计划2023年培育农民超过80万人。 新华

国家医保局加强医保金社会监督员管理工作

据国家医疗保障局网站9日消息,为强化社会监督作用,更好动员社会各界参与医疗保障基金监督,切实维护基金安全,就加强医疗保障基金社会监督员管理工作提出意见。严格社会监督员选任条件,规范社会监督员选任程序,促进社会监督员履职尽责,健全社会监督员管理机制,加强社会监督员工作保障。 中新

财经

汽油、柴油价格上调 加满一箱多花5.5元

记者10月10日从国家发展改革委了解到,从10月10日24时起,国内汽、柴油每吨分别上调140元和135元。全国平均来看:92号汽油每升上调0.11元,95号汽油每升上调0.12元,0号柴油每升上调0.11元。记者算了一笔账,用92号汽油加满50升的油箱将多花5.5元。国家发展改革委价格监测中心预计,短期内油价仍将呈震荡走势。当前,中东局势极不稳定,市场对冲突多点蔓延甚至进一步扩散的担忧将加大油价波动幅度。 央视

前三季度我国造船三大指标实现同比增长

据工信部网站消息,2024年1-9月,我国造船完工量3634万载重吨,同比增长18.2%;新接订单量8711万载重吨,同比增长51.9%;截至9月底,手持订单量19330万载重吨,同比增长44.3%。1-9月,我国造船三大指标以载重吨计分别占全球总量的55.1%、74.7%和61.4%。 中新

二十多家银行发布声明 严禁信贷资金违规入股市

近日,A股大涨吸引众多投资者跑步入场。与此同时,银行业金融机构对于信贷资金的合规管理也进一步加强。据不完全统计,10月9日以来,已有始兴农商行、饶平融和村镇银行、永定农信联社、赣州银行厦门分行等20多家银行机构发布声明或提示,严禁信贷资金违规流入股市等国家限制性领域,一经发现,将提前收回贷款。从发布主体来看,多为农商行、村镇银行、农信联社等中小银行机构。 央广

我国发布首个汽车智能安全评价体系

我国首个汽车智能安全评价体系9日在重庆发布,这一评价体系可以对智能汽车的环境感知、决策控制、应急响应等多个维度进行评价。汽车智能安全评价体系重点聚焦智能汽车的应用场景安全,是我国在智能汽车安全评价领域的重大突破。其中,创新性地提出了1套针对自动驾驶汽车的智能安全测评规程,通过50多项考评,形成了对自动驾驶系统全面的安全评估矩阵。 央视

社会

网信部门曝光“毒视频”“开盒挂人”等涉未成年人乱象

从中央网信办获悉:7月中旬以来,网信部门深入开展“清朗·2024年暑期未成年人网络环境整治”专项行动,累计清理拦截涉未成年人违法不良信息430万余条,处置账号13万余个,关闭下架网站平台2000余个。9日,网信部门通报了部分典型案例。集中整治针对未成年人的“开盒挂人”乱象。密切关注涉未成年人网暴风险,深入排查“校园墙”“留言板”等环节“开盒挂人”问题。 人民

17.1%网售电子门锁不合格 中消协发出消费提示

相较于传统门锁,智能化的电子门锁在便捷性上有了很大提高,但质量问题却成为消费者投诉的焦点,“电子门锁故障困人”和“门锁异常开启”是消费者反映最为突出的两大问题。市场监管总局发布的抽查结果显示,17.1%的网售电子门锁质量不合格,主要是防盗性能不过关,存在严重安全隐患。10月9日,中国消费者协会发出消费提示。 人民

辅警执勤时被撞倒 警方通报:驾驶人被控制

浙江义乌市公安局10月10日通报,10月9日晚,义乌市公安局接群众报警称,在江东街道南山公园路段有人飙车炸街。义乌市公安局交警大队民警周某立即带领辅警楼某等3人前往现场处置。10月10日0时11分许,辅警楼某在执勤时,被一辆闯红灯超速行驶的无号牌摩托车撞倒。目前,辅警楼某正在医院救治。摩托车驾驶人徐某已被警方控制。 央视

消防员以身作梯 补上火场逃生最后1米

7日,湖南长沙天心区一小区居民楼5楼发生火灾,家中仅有一位五旬女子,由于室内浓烟非常大,该女子情急之下,直接翻越阳台的窗户,站在仅十几厘米宽的窗台上。长沙大托消防消防救援站接警后,迅速赶往现场施救。救援人员徐寄芬发现救援梯长度不够,距离被困人员还有一米左右。情急之下,徐寄芬向被困女子大喊“你往我身上踩!”协助她顺利爬上梯子,顺利地爬上爬下来,安全返回地面。 央视

科技·万象

我国成功发射 卫星互联网高轨卫星

10月10日21时50分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将卫星互联网高轨卫星03星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭的第538次飞行。 新华

全球野生动物数量 五十年间减少逾七成

世界自然基金会在一份报告中说,全球野生动物的数量在过去五十年中减少逾七成。栖息地丧失是造成这种状况的最主要原因。据英国广播公司9日报道,根据五十年来对5000多种鸟类、哺乳动物、两栖动物、爬行动物和鱼类的数量统计,世界自然基金会撰写了《地球生命力报告》。报告显示,从热带森林中的大象到巴厘岛附近的玳瑁海龟,多种野生动物的数量正急剧减少。自1970年到2020年,野生动物的数量减少了73%。 新华

重阳节,来看大火星

11日是重阳节。九九重阳节,大火星也逐渐西斜,即将落入地平线之下。公众可抓住本年度最后的窗口期来观赏这颗古代的“时令之星”。什么是大火星呢?我国古人观天象,将天球赤道和黄道一带的恒星分为二十八个星组,称二十八宿。其中,心宿是我们熟知的“龙抬头”天象中代表东方苍龙“龙身”的部分。心宿二则是心宿中的一颗恒星,古人又将其称为大火星。今年重阳节这天,日落后,大火星位于西南方低空。以北京地区为例,当日日落,大火星地平高度约15度,可观测时间约1小时。 新华

洪水袭击乍得 河流水位飙至创纪录水平

乍得政府9日通报,受雨季持续强降雨影响,乍得多地发生洪灾,流经该国的沙里河及其支流水位已经升至30至40年来最高水平。乍得总理阿拉-马耶·哈里纳当天在首都恩贾梅纳召开紧急会议。他在会上说,沙里河及其支流洛贡河在恩贾梅纳汇合后,水位已经涨至创纪录的8.18米。 新华

环球

联合国大会选出 18个人权理事会成员

第79届联合国大会9日举行全体会议,选举产生18个联合国人权理事会成员,以接替将于今年年底结束任期的成员。新成员任期将于2025年1月1日开始。此次选出的人权理事会成员为:非洲地区的贝宁、刚果(金)、埃塞俄比亚、冈比亚、肯尼亚;亚太地区的韩国、泰国、马绍尔群岛、卡塔尔、塞浦路斯;东欧地区的捷克、北马其顿;拉美及加勒比地区的玻利维亚、哥伦比亚、墨西哥;西欧及其他地区的冰岛、西班牙、瑞士。其中,贝宁、冈比亚、卡塔尔为连任。 新华

英国拍卖殖民时期 那加人头骨激怒印度社会

英国一家拍卖行计划9日拍卖一具约200年历史的那加族原住民头骨,引发印度政界、学界和社会团体强烈抗议。印方要求英方将头骨归还故土,拍卖行在舆论压力下被迫于8日晚紧急撤下拍品。这具头骨出自19世纪英国殖民时期的印度东北部那加兰邦,起拍价为2100英镑(约合2746美元)。拍卖组织方为牛津附近的私人拍卖行“天鹅画廊”。 新华

韩国鼓励生育再出新招 推行系列孕妇优待政策

韩国首尔市政府9日宣布,从本月起,孕妇参加由市政府组织的大型活动时将不用排队,还可以在体育和文化场馆享受消费折扣。据韩媒报道,孕妈妈可在首尔多家体育馆、游泳馆享受高达五折的折扣或者免费入场优待,还可享受专门通道,免除排队之苦。这些待遇只需通过特定APP申请并下载电子证明卡后即可使用。证明卡在预产期后六个月内仍有效。 新华

土耳其航空公司一客机 在机长死亡后迫降纽约

土耳其航空公司一架客机9日在机长突然昏厥并死亡后紧急降落在美国纽约的肯尼迪国际机场。该公司一名发言人在声明中说,这架空客A350型飞机当时正从美国西雅图飞往土耳其伊斯坦布尔,途中机长佩赫利万突然陷入昏迷,在对其紧急医疗救助无效后,同机组的另外两名飞行员驾驶飞机紧急降落在肯尼迪国际机场。 新华

编辑:武俊 组版:颜莉

**“不要塑料袋，我自己有布袋。”**

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。



“讲文明树新风”公益广告